

Снижения ставок можно не ждать – что будет с кредитами и вкладами после решения ЦБ РФ?

Тематика: Экономика и финансы
Статьи и исследования

Дата публикации: 26.09.2022

г. Москва

Дата мероприятия / события: 26.09.2022

Банк России на прошедшем 16 сентября заседании Совета директоров в шестой раз подряд снизил ключевую ставку – показатель опустился до 7,5% годовых.

Решение было принято на фоне замедляющейся инфляции и низкой экономической активности в стране. Однако независимые аналитики предупреждают: ждать ответа со стороны коммерческих учреждений не стоит, т.к. [проценты по кредитам](#) и вкладам банки пересмотрели заблаговременно. Снижение ставок, если и произойдет, окажется незначительным для потребителей, а ожидать нового витка смягчения денежно-кредитной политики до конца года вряд ли стоит. Что происходит на рынке банковских услуг после снижения ключевой ставки?

Принятое регулятором решение не стало сюрпризом для участников рынка – большинство экспертов ожидали снижения на 50 б.п., и такой прогноз полностью оправдался. В банках смягчение денежно-кредитной политики успели заранее заложить в процентные ставки по кредитным и сберегательным продуктам – пересмотр условий состоялся еще в конце лета. Однако у отдельных игроков снижение все же может произойти в ближайшее время, но в пределах от 0,2 до 0,4%.

Средние минимальные ставки по кредитам в России оказались на уровне 9,5-9,9%. Если сбудутся наиболее оптимистичные прогнозы, кредиты подешевеют до 9% годовых. По депозитам условия тоже могут быть пересмотрены, поэтому инвесторам рекомендовали торопиться – в течение недели [выгодные вклады](#) станут дешевле, поэтому заключить договор с банком, если планировали открыть депозит, лучше уже сейчас.

Продолжит ли Центробанк смягчать денежно-кредитную политику?

Тренд на снижение ключевой ставки близок к завершению – до конца года специалисты не ждут нового пересмотра показателя. Следующее заседание регулятора состоится 28 октября – на решение ЦБ РФ повлияют несколько факторов:

уровень инфляции в стране; восстановление экономической активности; ситуация на валютном рынке; необходимость поддержки бизнеса.

«Перспектива снижения ключевой ставки еще на 50 б.п. до конца года сохраняется – мера поможет уменьшить стоимость заимствований для бизнеса, оказавшегося в беспрецедентно сложных условиях», – полагает эксперт.

Пока юридические лица выбирают банк, [где взять кредит](#), граждане наращивают спрос на ипотеку – в августе выдача ссуд на покупку недвижимости выросла на 2%. ЦБ РФ уже выступил с предложением ужесточить условия по ипотечным кредитам с небольшим первоначальным взносом, и банки поддержали инициативу.